

## 新加坡人为退休做好金钱准备了吗？

老龄化经济研究中心(CREA)的首要目标是对新加坡进行一项长期的老龄化研究，特别关注完满退休(Retirement Adequacy)以及其促因，例如房屋、公积金(CPF)、健康和医疗保健开支和劳动参与的情况。这个关注点让CREA和Singapore Life Panel® (新加坡生活与健康研究®(SLP))有别于其他在新加坡开展的老龄化有关问题的调查研究，如社会福利、老年病学(针对老年人的医疗保健)、老年学(老龄化的社会、心理、认知和生物学层面)，以及较老工人的就业能力。

从2015年8月起，SLP一直在进行月度调查。每月一次的频率有两个重要的优势。其一，由于发生时间不远，参与者可以更容易准确地回想起问到的信息。其二，在情况发生变化时(与健康、就业或政府新政策相关)能鉴定出人们行为方式的改变(特别是消费模式)。

## FAQ

您的评价和反馈意见对我们非常重要，我们会尽全力对各位提供充分的回应。在简讯中，我们将分享一些参与者最常问到的问题。

### 为什么一月份调查的篇幅长于以前参与过的其他调查？

我们的主要调查研究目的之一是了解新加坡家庭为退休做金钱准备的情况。因此我们在一月份调查中加入了特别的模块，用于获得家庭资产的清单，因此篇幅会长于以往其他月份的调查。采用这个详尽的模块有两个原因。首先，大部分人很难对他们的总资产进行估计。通过完成每一个环节能够有助准确获得此信息。第二，家庭资产的组成对我们的研究非常重要。例如，我们需要知道公积金是否充足、您是否具备流动资产来满足日常需要、家庭是否经营小生意来维持生计等。

### 为什么有些调查问题的重复次数高于其他问题？

SLP的定期月度调查包括一套关于健康、家庭组成、婚姻状态、就业、收入与开支情况的核心问题。每次调查均会问



及消费支出的问题，这是因为家庭总开支和开支用途会因每月发生的事件而不同，例如出现失业、健康问题确诊、或丧失健康保险(或者是积极的事件：工作落实、获得健康保险等)。了解人们如何根据他们的情况来应对这些事件，将能让我们知道这些改变带来的影响，以及政策能以什么方式改善成效。

每年只会问及一次关于资产、债务、房屋和期望的问题(如一月份调查中的问题)，因为这些情况在数月内一般没有显著变化。同样道理，每季度会问及一次其他关于医疗保障计划的覆盖范围、认知、自我健康评分或股票持有等情况的问题。

## 数据分析的简要说明

以下是目前为止根据您的调查回应而产生的一些有趣数据：

### 1/10

十分之一的年龄在50至59岁的参与者把他们的金钱准备情况评为“极佳”或“很好”。



### 2/3

三分之二的年龄在50至59岁的参与者把他们的金钱准备情况评为“一般”或“差”。

### 3倍

与健康状况好的参与者相比，健康状况差的参与者把他们的金钱准备情况评为“一般”或“差”的频率会高出三倍。



### 69%

百分之六十九的参与者表示对生活总体满意。但如果参与者表示健康较差时，对生活总体满意的人数大幅减半。

### 20%

百分之二十的参与者表示他们每月为家庭以外的人士支付\$500来支持他们的生活。初步分析显示此类开支与参与者的父母是否在世有强烈关联。



### 1/3

三分之一的参与者在特定月份看了医生。其中三分之二的人在接下来的月份再次看了医生。此外，慢性病患者挂号看医生的可能性翻倍。

### 26%

参与者倾向于在未来搬去护理院居住的平均主观几率是百分之二十六。另外，参与者的孩子越少，他们搬去护理院的自评几率越高。

## 保密与您的隐私权

我们对您提供的信息采取最严格的保密措施，并完全遵守由新加坡个人数据保护委员会制定的《个人数据保护法》(PDPA)。数据在我们的服务器和网页浏览器之间传输时会使用高度安全的协议，并且我们的域名安装了SSL证书。您的个人数据和调查回应被分开储存在不同的服务器中。这意味着您提供的数据无法追溯至您本人。调查只能在无身份识别信息的数据中进行，且数据仅能以聚合的形式提供，并仅供新加坡管理大学批准的研究者用于研究目的。收集的结果只能以数据的形式汇报，我们不会把您的详细资料透露给其他机构用于商业用途。

## 即将开始的调查日期

- 六月份调查：2016年6月1日至19日
- 七月份调查：2016年7月1日至24日
- 八月份调查：2016年8月1日至21日

如果您在完成调查时需要任何协助，我们很乐意在公共图书馆或社区俱乐部与您见面，并帮助您在平板电脑上完成调查。本工作一般于每轮调查的最后一星期进行。



## 联系我们

如果您的地址或电话号码已改变，或你需要任何形式的帮助来完成调查，或有任何问题或反馈，请致电中心热线电话**6808 7910**（星期一至星期五早上9点至下午5点），或发送电子邮件到[slp@smu.edu.sg](mailto:slp@smu.edu.sg)。欢迎您来电来信咨询。